

# Беларусь, бандиты и русская мафия — Йельский глобалист

---

[globalist.yale.edu/onlinecontent/blogs/belarus-bandits-and-the-russian-mafia](http://globalist.yale.edu/onlinecontent/blogs/belarus-bandits-and-the-russian-mafia)

Блоги, Интернет-контент, Блокнот глобалиста

## Беларусь, бандиты и русская мафия

---

14 октября 2013 г. 24 ноября 2013 г.



*КЭРОЛАЙН РЭЙ:*

«Может быть, это было слишком. Но я не видел выбора», — заявил президент Беларуси Александр Лукашенко в пятницу, 10 октября, на конференции с российской прессой. «Бандит будет слушать только тогда, когда вы говорите с ним на его языке».

Лукашенко, который был президентом Беларуси (маленькой страны с населением 9,5 миллионов человек на юго-западе России и бывшего члена Советского Союза) с 1994 года, впервые прямо признал, что он поручил сотрудникам белорусских спецслужб работать в качестве членов «эскадронов смерти» в 1990-е годы.

Он конкретно коснулся группировок, которым было поручено атаковать членов русской мафии в Беларуси, и упомянул конкретный случай.

«Мне пришлось принять радикальное решение», — сказал он, упомянув «ловушку», которую группа установила с целью поимки и нападения на членов организованной преступности. «Всех, кто сопротивлялся, расстреливали на месте. Три группы погибли, четвертая — нет».

По мнению «Российской газеты», это признание Лукашенко казалось неожиданным, хотя о существовании «эскадронов смерти» уже было общеизвестно, особенно с учетом того, что организованная преступность в Беларуси резко снизилась в конце

1990-х годов без резкого увеличения количества судебных процессов. Заметный.

Лукашенко, кажется, не стыдится этой деятельности; хотя его часто обвиняют в чрезмерном диктаторстве, он часто отмахивается от этих обвинений, оправдывая свои действия снижением уровня преступности после вступления в должность. Он утверждает, что без его авторитарного правления Беларусь погрузилась бы в хаос и нестабильность и испытала бы большую часть экономических трудностей, чем другие страны бывшего Советского Союза.



Президент Беларуси  
Александр Лукашенко  
(moscowtopnews)

Известно, что он и раньше делал противоречивые комментарии, включая заявление, в котором сравнивал Беларусь с гитлеровской Германией (в хорошем смысле) в 1995 году, «еврейскую шутку», которая пошла наперекосяк в 2007 году, и высказывание гей-министру иностранных дел Германии: «Я бы предпочел быть диктатор, чем гей» после того, как министр обвинил Лукашенко в том, что он «последний диктатор Европы».

Устранение главарей мафии без суда, конечно, сомнительно, но что действительно расстроило Запад, так это тенденция белорусского Агентства государственной безопасности заставить исчезнуть лидеров оппозиции. Возможно, будет интересно отметить, что агентство до сих пор носит советское название «КГБ».

Все это вызвало настоящий ажиотаж в 2001 году, когда двое бывших прокуроров, Дмитрий Петрушкевич и Олег Случек, сообщили журналистам о группе из 10 человек (некоторые сами бывшие криминальные авторитеты), ответственных за убийство 30 политических оппонентов Лукашенко. Согласно статье ВВС за 2001 год, двое мужчин, бежавших из Беларуси и получивших политическое убежище в США, решили выступить после того, как другие следователи умерли при подозрительных обстоятельствах.

Администрация Лукашенко, конечно, отрицала причастность к гибели лидеров оппозиции.

В 2006 году президент Буш ввел санкции против Беларуси и объявил «чрезвычайное положение» в этой восточноевропейской стране. Обама продлил санкции в прошлом году. Также в 2006 году тогдашний госсекретарь Кондолиза Райс назвала его одним из шести мировых аванпостов тирании и единственным в Европе.

*Кэролайн Рэй 17 лет учится в колледже Джонатана Эдвардса. Она блоггер Globalist Notebook о России. Свяжитесь с ней по адресу [caroline.wray@yale.edu](mailto:caroline.wray@yale.edu).*